

Zadaci za domaći rad –predati na narednom času predavanja

ZADATAK 1

Andrea je vlasnica preduzeća za proizvodnju kancelarijskog materijala. Kako bi bila u toku sa dešavanjima u preduzeću, na kraju svakog obračunskog perioda analizira izvještaj sa bitnim poslovnim događajima u firmi. Tokom analize prethodnog izvještaja utvrdila je da je iznos njene fiksne imovine 130.000 €, iznos obrtne imovine 85.000 €, a kapital preduzeća je iznosio 20.000 €. U okviru trenutnog obračunskog perioda, nastali su sljedeći poslovni događaji:

Andrea je, u želji da proširi svoj proizvodni kapacitet, kupila kopir mašinu u vrijednosti od 5.000 €. Mašinu je platila sredstvima sa tekućeg računa svog preduzeća.

Banka je u skladu sa potpisanim ugovorom o kreditu, uplatila preduzeću iznos od 20.000 € koji će se otplaćivati narednih 5 godina (izvod 1).

Kupljen je dodatan materijal za proizvodnju sveski i notesa, vrijednosti 800 €. Po tom osnovu, primljena je faktura broj 17 i prijemnica 17/1 od dobavljača „Kastex“. Faktura još uvijek nije plaćena.

Desio se požar u jednom dijelu kapaciteta. Pri tom događaju je uništena mašina vrijednosti 10.000 €. Andrea je donijela odluku da se mašina mora rashodovati.

Sa blagajne je podinuto 1.000 € na osnovu naloga za isplatu.

Andrea, kao osnivač, je odlučila da unese u obliku stvari u preduzeće automobil vrijednosti 8.000 € koji će koristiti kao dostavno vozilo, u svrhu obavljanja svakodnevnih poslovnih aktivnosti.

Utvrdite koliko iznosi Andreina bruto i neto imovina na kraju ovog perioda.

Navedite šta bi se desilo sa strukturom imovine da je Andrea odlučila da umjesto plaćanja kopir mašine gotovinom u transakciji a) izmiri svoju obavezu putem podizanja kratkoročnog kredita.

Ukoliko su postrojenja preduzeća bila osigurana u slučaju štete u potpunosti, a osiguravajuća kuća isplatila iznos od 10.000 € koliko je iznosila šteta, šta bi se desilo sa strukturom bruto imovine u tom slučaju? Uporedite ovu situaciju sa poslovnim događajem u promjeni pod d). Koliko iznosi razlika u neto imovini između ove dvije situacije?

Da ste vi menadžer ovog preduzeća, kako biste uporedili stanje imovine preduzeća uzevši u obzir situacije pod II. i III. sa stanjem koje ste izračunali pod I? Ukoliko je vaš cilj da preduzeće bude što manje zaduženo, koje bi stanje imovine bilo povoljnije za Vas (sa promjenama II. i III. ili bez njih)?

ZADATAK 2

U tabeli je dat bilans stanja preduzeća na dan 1. 1. 20XX. godine. Pri sastavljanju ovog Bilansa stanja / Iskaza o finansijskoj poziciji, računovođa u obuci je napravio nekoliko grešaka pri kategorizaciji bilansnih stavki određenim klasama.

Korigujte Bilans stanja / Iskaz o finansijskoj poziciji na način da razvrstate svaku bilansnu poziciju u kategoriju kojoj pripada;

Izračunajte bruto i neto imovinu preduzeća.

STALNA IMOVINA		KAPITAL	
Neraspoređena dobit	25.000	Akcijski kapital	82.000
Oprema	20.000	Rezervisanja za troškove u garantnom roku	4.000
Ispravka vrijednosti opreme	15.000	Dugoročni finansijski plasmani	5.000
Materijal	6.500	Nekretnine	50.000
OBRTNA IMOVINA		OBAVEZE	
Patenti	30.000	Dobavljači	8.000
Roba	12.000	Kupci	7.000
Rezervni djelovi	8.500	Licence	5.000
		Dugoročni kredit	10.000

ZADATAK 3

Marta je odlučila da osnuje svoje preduzeće koje će nazvati „MK & A“. Po planu će se preduzeće baviti proizvodnjom namještaja. Napravila je spisak sve imovine koju već posjeduje i koju želi da unese u preduzeće:

Poslovni prostor	32.000 €
Mašina za obradu drveta	12.000 €
Kancelarijski namještaj	4.500 €
Hrastovina	2.500 €
Dostavno vozilo	6.400 €

Za navedenu imovinu je Marta već posjedovala sredstva i bila njihov vlasnik. Ipak, jedan dio neophodne opreme Marta nije mogla sama isfinansirati. Bilo joj je neophodno skladište za materijal. Potpisala je ugovor sa Hipotekarnom bankom za dugoročni kredit od 100.000 € koji će Marta otplaćivati narednih 15 godina. Od tog novca je kupila skladište te vrijednosti. Preostalo je još nabaviti dodatnu mašinu za lijepljenje, za koju je Marta potpisala ugovor o kratkoročnom kreditiranju sa CKB bankom, u vrijednosti od 8.000 € i kupila nedostajuću opremu.

Kako će izgledati Martin početni Bilans stanja / Iskaz o finansijskom položaju?

Da li su izvori finansiranja isto što i novac na našem tekućem računu?

Da li su u našem slučaju Martina aktiva i pasiva u ravnoteži? Kakva je veza između aktive i pasive u našem Bilansu stanja / Iskazu o finansijskoj poziciji?

ZADATAK 4

